
 
 

Comunicat de presă 

În perioada 23-25 mai, Sibiul a fost gazda Forumului Regional al Apei „Dunăre-Europa de Est”. Manifestarea 

a reprezentat o oportunitate unică de a prezenta ultimele noutăți din sectorul apei din România și de a 

facilita colaborarea și parteneriatele între profesioniștii din domeniu. 

„Interesul pentru INDUSTRIA APEI este enorm, a depăsit toate asteptările. Practic, Forumul este cea mai 

mare concentrare de forțe, profesional vorbind, care a existat vreodata in România pentru o industrie 

anume (o spun cunoscatorii). Sper ca și cei care croiesc destinele economice ale țării să realizeze acest 

lucru.” (Dr. ing. Ilie VLAICU – Președintele Asociației Române a Apei). 

EXPOAPA 2023 a reprezentat o manifestare cu un succes remarcabil, reunind peste 82 de firme expozante 

și ocupând o suprafață expozițională de 3500 de metri pătrați. Pe parcursul celor trei zile ale 

evenimentului, peste 2000 de vizitatori pe zi au avut ocazia să descopere tehnologii de vârf și să participe 

la expuneri tehnice și științifice de interes major în domeniul apei. 

Deschiderea oficială a Forumului Regional al Apei „Dunăre-Europa de Est” a beneficiat de participarea 

invitaților oficiali din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, administrației locale 

(primarul muncipiului Sibiu, Președintele executiv al Asociației Municipiilor din România și primari de 

orașe), asociațiilor de profil din România și  Asociației Internaționale a Apei. Alocuțiunile vorbitorilor s-au 

concentrat pe importanța sectorului apei în dezvoltarea actuală și viitoare a României, subliniindu-se 

necesitatea colaborării dintre toți partenerii implicați, accesul la fondurile europene, pericolul 

infringement-ului și oportunitățile pe care le oferă acest domeniu. Domnul Ilie Vlaicu, Președintele 

Asociației Române a Apei, a evidențiat buna funcționare și gestionare a industriei apei, subliniind că acesta 

poate constitui un motor de dezvoltare a țării:  

Forumul a continuat cu seminarul „Finanțarea infrastructurii de apă prin fonduri europene și corelare 

programelor de investiții din sector”, organizat în parteneriat cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor 

Europene (MIPE). Participanții au avut ocazia să discute despre etapizarea proiectelor Programul 

Operațional Iinfrastructură Mare, eligibilitatea proiectelor în noua perioadă de programare 2021-2027 și 

alte aspecte legate de implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene. 

De asemenea, în prima zi a Forumului a avut loc și Concursul „Instalare branșament sub presiune”. Seara, 

în cadrul unei ceremonii speciale, au fost anunțați câștigătorii competiției, într-o atmosferă plină de emoție 

și excitație. Alegerea a fost dificilă, având în vedere că toate echipele participante au fost excepționale, 

reprezentând cei mai buni instalatori din breaslă, serioși și dedicați. Premiul cel mare a revenit echipei de 

la Apă Canal Sibiu S.A. Felicitări echipei câștigătoare și tuturor participanților pentru dedicarea și talentul 

demonstrat! 

A doua zi a fost marcată de Conferința Tehnico-Stiințifică Internațională organizată în parteneriat cu 

International Water Association. Conferința a fost și un prilej pentru lansarea a două cărți de referință: 

„Povestea apei în Dobrogea”, autori: Dr. Ing. Nicolae PITU și Dr. Ing. Aurel PRESURĂ și „Alimentarea cu apă 

a Timișoarei: istorie, prezent și perspective”, autori: Dr.Ing. Ilie VLAICU și Prof.Univ. Dr. Ioan HAȚEGAN – 



 
istoric. Aceste cărți, scrise de experți recunoscuți în domeniu, au fost primite cu entuziasm de către 

participanți și au adus în prim-plan importanța apei în dezvoltarea regională. 

Subiectele abordate în prima parte a zilei au fost deosebit de captivante și de actualitate S-a discutat 

despre modalitățile de utilizare a biogazului pentru producerea de energie în stațiile de epurare, utilizarea 

resurselor din apele uzate și problema microplasticelor, prezente în apă și apele uzate. Totodată, s-a lansat 

Biblioteca (electrinică a) Apei. 

Partea a doua Conferinței a fost plină de prezentări fructuoase. Experți din mediul academic, de afaceri și 

operatori de apă au prezentat soluții inovatoare pentru reducerea și valorificarea nămolului în stațiile de 

epurare, tehnologii noi pentru stațiile de epurare mici și mijlocii, soluții durabile pentru construcția și 

reabilitarea colectoarele de canalizare și metode de îngroșare/deshidratare a nămolului. De asemenea, s-

a discutat despre necesitatea dezvoltării unei abordări sustenabile pentru industria  apei prin intermediul 

unei politici publice integrate la nivel național. 

A treia zi a Forumului a fost una plină de dinamism și energie, continuând seria activităților fascinante și 

provocatoare desfășurate în cadrul forumului. Începând cu Workshopul captivant despre „Economia 

circulară”, ziua a adus în prim-plan dezbateri privind legislația și reglementările existente în acest domeniu, 

analizând în același timp proiectele și rezultatele obținute până în prezentWorkshop-ul s-a concentrat 

asupra elementelor esențiale care alcătuiesc acest domeniu nou și vast. Având în vedere scăderea 

resurselor și importanța exploatării lor într-un mod sustenabil, economia circulară reprezintă cheia 

utilizării optime a acestora. Participanții au abordat aspecte precum: 

• Utilizarea eficientă a apei, prin reutilizarea acesteia la multiple niveluri, implementarea strategiilor 

optime de management, utilizarea tehnologiilor avansate de tratare etc. 

• Gestionarea integrată a energiei și apei, prin transformarea stațiilor de epurare în uzine de energie, 

transferul de căldură, stocarea și recuperarea energiei etc. 

• Reciclarea materialelor și valorificarea nutrienților, fabricarea de noi produse din fluxurile de 

deșeuri, precum și transformarea nămolului în cărbune activ pentru a minimiza costurile de 

îndepărtare a micropoluanților. 

Forumul a fost salutat ca o reușită de către Asociația Română a Apei, care dorește să mulțumească 

participanților, vizitatorilor și tuturor celor care au contribuit la realizarea acestui eveniment de amploare. 

Pentru informații suplimentare despre EXPOAPA și acțiuniile viitoare ale Asociației Române a Apei, vă 

invităm să vizitați website-ul nostru (www.ara.ro) și să ne urmăriți pe rețelele de socializare. 

 

Despre Asociația Română a Apei (ARA): 

ARA este principalul organism profesionist din România care se ocupă de domeniul apei,  având ca obiectiv 

dezvoltarea sectorului apei, asociația promovează inovarea, schimbul de bune practici și colaborarea între 

toți actorii implicați. ARA este un partener activ al autorităților publice și în relația cu organismele 

naționale și internaționale relevante din domeniul apei. 

Dr. ing. Ilie VLAICU 

Președintele Asociației Române a Apei 


